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本报记者 邹越

今天是“六一”国际儿童节，在
孩子们最期待的这一天，他们想怎
么过？和谁一起过？想得到什么
礼物？5月27日，记者在聊城开发
区第二实验小学随机选取了三个
班级，进行了“六一”国际儿童节问
卷调查，共有 141 名小学生参与。
调查问卷结果显示，绝大多数孩子
期待开心、自由地度过这个属于他
们的节日，有近七成的孩子希望父
母能好好陪伴自己。

儿童节你最想怎么过？有近
三成学生表示期待开联欢会，也有
近三成学生想要自由度过这一

儿童节
孩子们最想怎么过?

诵读、亲子诵读、诗词大赛等活动，让
孩子养成良好的阅读习惯，成为阅读
的受益者。除图书外，孩子们最想要
的就是玩具和零食，分别有 26 人和
22 人，还有约 13.48%的孩子想要文
具作为儿童节的礼物。此外，有一些
孩子把自己渴望已久的礼物写进了
调查表，“我想要一台显微镜”“我想
要一箱黄猄蚁”……

很多家长认为，如今条件好了，
孩子想要什么都能满足。其实，孩子
们更希望家长能抽出时间好好陪陪
自己。在“这个‘六一’，你最想和谁
一起过”这一问题的回答中，有92名
学生希望和父母一起过，占总数的
65.25%。四年级的李明科在问卷中
明确写出，最想得到的礼物就是“爸
爸不要再加班”。记者随机采访了多
名小学生家长，在聊城一家私企工作
的家长张军表示，6月1日晚上有应
酬，无法按时回家陪孩子，但他已给

天。孩子们所期待的“六一”大多
跟“玩”相关，但无论孩子们想怎么
过，他们的目的都很简单，因为调
查问卷中出现最频繁的词语是“开
心”“快乐”。有1名四年级的学生
规划好了自己和朋友的“六一”行
程，“和朋友一起吃零食，玩好玩的
游戏，再交换礼物，晚上一起去看
电影”。

不少孩子喜欢过“六一”，因为
不仅可以趁着节日向家长提点要
求，还能得到一份节日礼物。对于

“你最想收到什么礼物”这个问题，
孩子们的回答更是五花八门。

有 34 名孩子最想得到的礼物
是书，在所有礼物中占比最高，这
足以证明很多孩子有很好的阅读
习惯。“学校把阅读纳入教学计划，
定期开展阅读课堂。”开发区第二
实验小学校长付爱华说，除了常规
教学计划外，学校还经常开展经典

孩子准备好了节日礼物。
调查问卷的最后一个问题是，

你了解父母的童年吗？那是什么样
的？有83名学生表示“了解”，13名
学生表示“部分了解”。“虽然不富
裕，却很美好、幸福。”孩子们普遍认
为，父母的童年虽然经济条件不如
现在，但他们自由自在，很快乐。也
有学生写道：“我不了解父母的童年
是否欢乐，但我的童年很欢乐。”

不管什么年代的儿童节，快乐
是不变的主题。“我们会给孩子们一
个美好的童年。”付爱华说，开发区
第二实验小学把今年的5月30日—
6 月 5 日设置为艺术节，其间，学生
的美术、书法、手工等作品会在教学
楼的走廊、大厅等位置进行展览；以
年级分组，开展合唱比赛；举办联欢
会，并以云直播的方式让每个学生
都能观看演出。

5 月 28 日，聊城市茌平区新时代文
明实践中心举办了“‘六一’遇见端午 儿
童共画龙舟”活动。

本报通讯员 周雪 马红坤 摄

儿童节你最想怎么过？

开联欢会 39人次

开心、自由地过节 37人次

儿童节
你最想得到什么礼物？

（排名前五）

书 34人次

玩具 26人次

零食 22人次

文具 19人次

电子产品 15人次

编者按：

你了解父母的童年吗？

不了解 45人

了解 83人

部分了解 13人

调查问卷基本情况：

参与人数：141人

四年级 42人

五年级 48人

六年级 51人
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一年一度的“六一”
国际儿童节到了，怎样过
节？送啥礼物？大人们
绞尽脑汁。

节日怎么过，不妨听
听孩子怎么说。在聊城
开发区第二实验小学，记
者随机选取了三个班级，
进行了一次有关儿童节
的问卷调查。

在北顺小学，交警走
进校园，为孩子们送上了
交通安全“大餐”，一份安
全知识“大礼包”和一场
铁骑队员技能表演，孩子
们收获满满（相关报道见
02版）。

儿童节，不仅有开心
和期盼，也有成长和收获。


